

ПРОПОЗИЦІЇ
Міністерства соціальної політики України
до проекту Закону України
„Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту
житлових та інших прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського
піклування, осіб з їх числа та прав дітей, які постраждали від домашнього
насильства”,

внесеного на розгляд Верховної Ради України народними депутатами
України Королевською Н. Ю., Павленком Ю. О., Солодом Ю. В.

реєстр. № 3577-1 від 19 червня 2020 р.
(перше читання)

1. Проект акта підтримується частково.

2. Метою проекту акта є створення належних умов для реалізації дітьми-сиротами, дітьми, позбавленими батьківського піклування, та особами з їх числа своїх житлових прав, вирішення питання віднесення до дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей, що постраждали від домашнього насильства, а також відновлення у повному обсязі надання пільг для багатодітних і прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу.

Проект акта є альтернативним до проекту Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту житлових прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа” (реєстр. № 3577 від 02.06.2020), внесеного на розгляд Верховної Ради України Кабінетом Міністрів України (далі – Урядовий законопроект).

Урядовий законопроект передбачає:

право осіб з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, після досягнення ними 23 років на позачергове отримання жилого приміщення за умови їх перебування в установленому порядку на обліку громадян, які потребують поліпшення житлових умов, на момент досягнення такими особами 23-річного віку;

право дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа, а також цих осіб після досягнення ними 23 років, за їх бажанням, на отримання грошової компенсації за належне їм для отримання жиле приміщення, як альтернативний шлях реалізації права осіб окресленої категорії на гідні умови життя;

право осіб з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, а також цих осіб після досягнення ними 23 років, на позачергове отримання житла із житлового фонду соціального призначення та забезпечення їх соціальним житлом до надання впорядкованого жилого приміщення для постійного проживання за умови їх перебування в установленому порядку на соціальному квартирному обліку на момент досягнення такими особами 23-річного віку;



врегулювання питання взяття на облік громадян, які потребують поліпшення житлових умов, та соціальний квартирний облік дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа, місцем походження яких є населені пункти тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганській областях, Автономній Республіці Крим і м. Севастополі, зокрема тих, хто виїхав з окупованої території до 2014 року та не є внутрішньо переміщеними особами.

Крім того, Урядовим законопроектом пропонується не враховувати під час визначення середньомісячного сукупного доходу дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа соціальну стипендію, пенсію у зв'язку з втратою годувальника та аліменти на утримання дитини, оскільки це є перешкодою для виникнення у таких дітей та осіб права бути взятими на соціальний квартирний облік.

Водночас проектом акта, що пропонується до розгляду, додатково пропонується:

розширити категорію дітей, позбавлених батьківського піклування, категорією дітей, які постраждали від домашнього насильства та до обох батьків яких або єдиного з них рішенням суду застосовано обмежувальний припис.

Мінсоцполітики підтримує запропоновану норму.

забезпечити можливість взяття на житловий облік дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа, які не перебувають на обліку внутрішньо переміщених осіб, але мають місце походження: із населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження; із населених пунктів, що розташовані на лінії зіткнення, Автономна Республіка Крим або м. Севастополь.

Мінсоцполітики норма щодо забезпечення прав дітей, які мають місце походження із населених пунктів, що розташовані на лінії зіткнення, підтримується.

Водночас зазначаємо, що поняття „населені пункти тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганській областях” є тотожним поняттю „території, на яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження”.

скасувати норму, яка передбачає надання окремих пільг багатодітним і прийомним сім'ям та дитячим будинкам сімейного типу залежно від сукупного доходу сім'ї.

Надання пільг з оплати житлово-комунальних послуг, вартості палива багатодітним сім'ям без урахування середньомісячного сукупного доходу сім'ї призведе до соціальної нерівності по відношенню до інших категорій осіб, пільги яким надаються з урахуванням доходу.

Оскільки фінансових ресурсів недостатньо для виконання в необхідному обсязі чинних норм законів України, питання розширення обсягу пільг має вирішуватись комплексно з урахуванням соціальної спрямованості політики Уряду та фінансових можливостей державного бюджету.



Водночас державна допомога громадянам на оплату житлово-комунальних послуг надається у вигляді житлових субсидій, завдяки якій малозабезпечені громадяни сплачують за житлово-комунальні послуги не повну вартість, а лише частину платежу, яка залежить від розміру середньомісячного сукупного доходу домогосподарства в розрахунку на одну особу.

Прийняття цієї норми потребуватиме додаткових видатків з Державного бюджету України.

Проте, у пояснювальній записці до проекту акта зазначено, що його реалізація не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України. Згідно з вимогами частини першої статті 27 Бюджетного кодексу України до законопроекту не подано фінансово-економічного обґрунтування та пропозицій про зміни до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та / або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення його збалансованості.

Міністр

 **М. Лазебна**

_____ 2020 р.

